

CRUZ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA. — VIERNES 8 DE MAYO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORDOBA NUM.2—NUMERO 1.054

GRANDEZA falangista del HOMBRE

Por FERMIN YZURDIAGA LORCA

Llega la circunstancia sangrienta de encarar Europa a la consigna de José Antonio: «Cuando el Mundo se desquicia, no se le puede remediar con parches técnicos». Pues ya vemos, entre el rugido de cañones y de odios, cómo el ciclo liberal de Occidente cierra, en amargura, todo el paisaje del espíritu, como si una tormenta de bronce, soplada por el demonio, aplastara el alma y la pobre carne incierta, trémula de muchos deleites fugaces. Y no vendrá, en tiempo, aquel «angelus» duro, frío, desamparado siquiera, que puso a Juan Ramón y a su «Platero», una rosa cristiana en el corazón pavoroso. Al fin de cuentas, toda esta locura de asesinarses los hombres, nos viene desde los triunfos rampantes de la Técnica. Ella obscureció con sus alas industriales de humo, el cielo de la Historia, que tiene la curva creyente de la cúpula, para resonar el gozo de oraciones y ansias, de inciensos y sacrificios, todo el espíritu homenaje que a Dios entona, la armonía de la naturaleza. Antes fué posible que un castellano—Juan de la Cruz—ascendiera a la Montaña de la Vida, cantando la noche oscura, las majadas y los oteros, la risueña claridad del alba, la encendida esperanza de las estrellas. En tonces el hombre poseía toda su maravillosa dimensión, y en el núcleo de la personalidad gobernaba el alma, la sabiduría de su propio albedrío. Era tremendamente libre, ordenadas las criaturas del contorno a su servicio, para luego él proclamarse criatura de Dios; que este es el Orden sensato, conducente a perfección. Ciertamente que la Técnica es hija del hombre, pero hija altiva, engreída, descastada. Y digamos que, desde el principio, toda Técnica participa de aquel turbado orgullo de la Torre de Babel, inerte y confuso, cuando se quieren escalar las moradas del cielo con ascensores, poleas y engranajes de metal. La Técnica no tiene corazón, lágrimas, sangre: ese eje cálido de la vida, sobre el que gira el mundo de las humanas pasiones, forjadoras de la Historia y de la Cultura. La Técnica devora, como en este siglo, a

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA



ROMA.—Los pobladores de Acilia, ciudad creada por el Fascismo para los colonos de familia numerosa, saludan con fervor al «Duce» que los visita en unión del Secretario del Partido.—MADRID.—Jubilosos por el triunfo, los jugadores del Athletic Aviación, posan ante el objetivo iluminados sus rostros por una sonrisa.

(Fotos Cifra)

Notas taurinas

HOY HACE AÑOS

3 DE MAYO DE 1891.—Muere el espada José Machío.

ECOS

LA NOVILLADA DE AYER FUE SUSPENDIDA

A causa de la lluvia que en la tarde de ayer cayó sobre nuestra ciudad, hubo que suspender la anunciada corrida de novillos.

Se verificará el próximo domingo, con el primitivo cartel, o sea: «Campitos», «Chaves II» y «Antoñillo», lidiando seis reses del Conde de Antillón.

HOY EN CARAVACA

Hoy, con motivo de las tradicionales ferias de Caravaca, se celebrará en la plaza de toros de dicha ciudad una novillada, actuando de matadores Joselito de la Cal y José Sánchez Casarrubio, en «reñido» mano a mano.

Y EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

También en Santa Cruz de Tenerife tienen hoy toros.

Nada menos que una corrida de «ases»: «Niño de la Palma», Juanito Belmonte y Jaime Noáin, son ellos.

UNA PLAZA PORTATIL A LEON

En León, donde se ha despertado gran afición al espectáculo taurino, va a ser instalada una plaza de toros de madera, la misma que años atrás se levantó en los terrenos de «La Hípica» vallisoletana.

Aparte de esto, los leoneses activan las gestiones para la construcción de un tauródromo de cemento capaz para 8.000 espectadores.—J.

DEPORTES

LOS ENCUENTROS DE AYER

Fué la jornada de ayer pródiga en encuentros futbolísticos. Las pruebas para el Campeonato de Tercera Categoría, organizadas, fueron varias, y en verdad interesantes.

Pese al mal tiempo reinante, durante los partidos de fútbol celebrados, el público concurrió en gran número al Stadium América, que fué donde se celebraron.

Por la mañana, a las nueve, se jugó un encuentro entre el C. D. San Lorenzo y el amateur de la Electromecánica. Fueron los chicos del San Lorenzo vencedores en este partido por la diferencia de ocho tantos contra cero.

Más tarde, el Coliseo venció netamente a Los Mochuelos por una notable diferencia (7-0).

Por la tarde, a las cuatro y media el amateur del Racing, jugó un encuentro contra el Ciudad Jardín.

Los chicos de Amadeo, carburaron bien, arrollando materialmente a sus contrarios, y apuntándose la victoria por diez tantos a cero.

Ultimo encuentro de la tarde: Gimnástica, contra San Rafael. Era la primera vez que se enfrentaban, a través del campeonato, estos dos equipos de fuerzas muy niveladas.

Resultó el partido muy interesante, no decidiéndose la victoria por ninguno de los grupos contendientes.

El encuentro terminó con el empate a un tanto.

Al San Rafael le fué anulado un gol.



Representante POZO, Reloj, 1. Teléf. 2858
Facilita latas de prueba

Banco de España

CORDOBA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 10.588 de pesetas nominales 4.000, comprensivo de ocho títulos serie A. de la Deuda Ferroviaria del Estado al 4 1/2 %, emisión 1929, expedido por esta Sucursal con fecha 26 de Marzo de 1929, a favor de don Ricardo López Ortega, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a partir de la fecha de la primera publicación de este anuncio, según determinan los artículos cuarto y cuarenta y uno del Reglamento vigente de este Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba a 3 de Mayo de 1940.—El Secretario, Francisco Martín.

STADIUM AMERICA

LOS DIAS 4 y 5 DE MAYO, A LAS SEIS DE LA TARDE, DOS INTERESANTES ENCUENTROS EN QUE SE DISPUTARAN UNA COPA

ENTRE EL
Sabadell F. C.
y RACING F. C.

Dr. Nicolás Saint-Geróns
Enfermedades
del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

Teatro Duque de Rivis

SABADO 4 DE MAYO

A LAS 7'30 TARDE y 10'45 NOCHE

DEBUT DE LA GRAN COMPANIA LIRICA INFANTIL del Teatro FONTALBA, de Madrid, con el guión Cinematográfico

Estampas vivientes 1940

Maravilloso espectáculo para mayores y pequeños

Butaca, cuatro Ptas.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

UN SEGURO DE COSECHAS

C. I. A.

Mutualidad Sevillana de Seguros

Delegado: D. JUAN DOMINGUEZ ROSADO

VICTORIANO RIVERA, 1 principal.

TELEFONO 1500

Grandeza falangista DEL HOMBRE

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

Los hombres, agarrotados entre el chasquido de máquinas infernales; aceradas, ardientes, guerreras. Civilización babélica, cultura maquinista, y una penosa servidumbre humana al progreso de la Técnica: total, agonía de Occidente.

José Antonio clamaba por el Orden Nuevo, asentado en la fausta valoración del hombre; en la sacra individualidad que destruye el panteísmo del Estado y las nefandas heregías del endiosamiento; que vindica al individuo «como unidad fundamental, porque este es el sentido de España, que siempre ha considerado al hombre como portador de valores eternos»; libre, «porque no existe la libertad, sino dentro de un Orden»; artesano de la sublime arquitectura de sí mismo, luego de la familia, al fin del Imperio; con esta lógica encadenación de jerarquías, que desde lo espiritual rige los orbes de la materia, del peso, del número; y esta, sí, es grande falangista del hombre.

Nos ha purificado en sus ondas de sangre, la riada vehemente de la guerra que lavó nuestras costras liberales, hasta dejar al vivo la extraña, matriz y genuina, de esta Patria eterna, cuya Historia es el hombre, ya se llame el Cid, César Carlos, Quijoté, Ignacio de Loyola, Calderón o Lope. En Europa se guerrea anónimamente. La masa contra la masa de soldados desconocidos, esclavos, del artillugio fatal, que idearon los enemigos del hombre, interpretando la Vida como un conjunto de oscuras sensaciones de la materia. El alma de Europa brilla su fragante luz creadora, en el pecho del hombre falangista, que ha de ajustar las piezas sueltas de la Historia, según este Orden Nuevo de José Antonio, donde la eternidad preside la angustia y banalidad de nuestras horas humanas, contagiándonos de bellezas y de bien, de amor y de esperanza. Los que tenemos esta ardorosa fe escuadrada, ya tocamos nuestro futuro agosto, con las manos llagadas, pero audaces. Porque con toda cruz—y fue amarga la cruz de la guerra—se conquistán los reinos, de la indeficiente luz.

Aviso a los radio-oyentes

A partir del 1.º de Mayo queda abierto el plazo voluntario de adquisición de licencias para uso de aparato radio-receptor en las Oficinas de Telégrafos de esta capital de 10 a 12 de la mañana.

Los usuarios que la posean del año anterior, están obligados a presentar las licencias del año 1939, la cual será convalidada para el presente año.

El plazo voluntario inampliable terminará el día 31 de Julio.

Córdoba 1.º de Mayo de 1940.—EL JEFE DEL CENTRO.

RECORDATORIOS 1.ª COMUNICACION

NUEVOS MODELOS

Imprenta LA VERDAD. Librería, 24

LA ARRUZAFÁ

CLUB DE CAMPO

Entre los mil rincones pintorescos, que dieron fama y prestigio a nuestra incomparable Sierra, ninguno, seguramente, más atractivo, más bello, que La Arruzafa. Florido balcón que se abre como una sonrisa deliciosa sobre Córdoba y su campiña, domina desde su altura un amplio paisaje encantador. En las faldas de Sierra Morena, protegido de los vientos norteños por ese anfiteatro natural, que forma la cordillera, recibe en cambio las auras suaves del Sur, y está bañado constantemente por el sol del Mediodía. Su clima, es por tanto, un clima ideal, sobre todo para Primavera, Otoño e Invierno.

Abderramán I, el Califa de Occidente, exaltado al califato tras su deambular errante de proscrito, buscó un lugar cercano a Córdoba donde descansar de los arduos problemas de Estado, entregándose a sus sueños de poeta. Y fué este vergel, en el alcor de la Sierra cordobesa, residencial de recreo del gran Califa, que la llamó Arruzafa, por analogía quizá, en clima y en belleza, con la Arruzafa, que para su solaz tenían en Oriente los Omeyas. Acertó Abderramán en su elección. Sus gustos depurados, su refinamiento espiritual, su sensibilidad de poeta, encontraron en este rincón, hermoso y perfumado jardín, un sin par retiro campestre. Entre fragantes rosales, resguardado del sol por las calles frondosas de naranjales, vivió el Califa días de singular deleite, en la soledad de este retiro incomparable.

Y después... Los hijos de San Francisco Solano, ya muy en nuestros días escogieron este lugar como residencia conventual. Y supieron entonces sus amplias galerías, y sus paseos solitarios entre limoneros, de oraciones y plegarias.

La patina del tiempo no ha borrado del bello rincón, ni la marca pagana del Califato, ni el ambiente recoleto de nuestros monjes. La una, se conserva deliciosa en sus jardines, en sus fuentes, en sus plantíos. El otro, en sus cuevas, en sus refugios inefables.

Pues en este escenario, bello y pintoresco, ha trazado Córdoba un proyecto simpático y admirable; el establecimiento de un Club de Campo. En ese delicioso rincón, que la experta iniciativa del camarada Antonio Sarazá, descubrió y va transformando con singular acierto, conservando su carácter, y aditándole lo necesario, que el confort moderno requiere, se establecerá el Club de Campo, para los cordobeses, y hostel para los forasteros, que quieran pasar unos meses en la más hermosa y benigna estación invernal de España.

Aunque aún no han terminado totalmente las obras, ya son muchas las personalidades que lo han visitado. Y su fama de hoy trasciende de los muros de nuestra ciudad, para llegar en boca de los que lo conocieron a los más apartados rincones de España. Se pretende—y la tenacidad y la constante actividad de Antonio Sarazá, es una garantía—que su inauguración se efectúe el veintidós del actual. Pero por lo pronto, en sus salones amplios y bellos, se verificará el acto de entrega a don Benito Arana, de la condecoración con que ha sido honrado por nuestro Caudillo. Esto será el domingo próximo.

Veintiún caballeros mutilados de guerra por la Patria obtienen colocación en Córdoba y su provincia

ASCIENDEN YA A DOSCIENTOS NOVENTA Y OCHO EL NUMERO DE DESTINOS CONCEDIDOS

En la última sesión celebrada por la Comisión Inspectorá Provincial de Córdoba del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, se ha concedido colocación a veintiún Caballeros Mutilados que la tenían solicitado, y que de esta forma obtienen destinos ventajosos y seguros que les ponen a cubierto de las necesidades de la vida.

El término medio de los sueldos asignados a los destinos que se concedieron, es de dos mil setecientas cincuenta pesetas.

Ayuntamiento de Bujalance

A V I S O

Se pone en conocimiento de todos los propietarios o arrendatarios de fincas rústicas, sitas en este término municipal, que se ha prorrogado el plazo para el pago de los recibos extendidos por el concepto de guardería rural, hasta el día 15 del presente mes de Mayo.

Bujalance 1 de Mayo de 1940.—El Alcalde, JOSE NAVARRO GRACIA-MENA

Caleras de la Sierra
Hipólita Pozuelo Sillero
NAVA, 31. BELMEZ

La fiesta de la Ascensión en Córdoba

Con la solemnidad de costumbre, se celebró ayer la festividad de la Ascensión del Señor, en esta capital.

En la Catedral, después de cantarse «Tercia» solemne, se verificó la procesión claustral por las naves de la Basílica, formando la comitiva la cruz catedralicia, cuerpo de Beneficiados y Cabildo Catedral.

Inmediatamente después comenzó la Misa, oficiando de celebrante el canónigo don José Constantino Beltrán, que tuvo de ministros a los beneficiados don Guillermo Moreno Romero y don Gonzalo Ogazón Melendo, dirigiendo las ceremonias el maestro de la Catedral don Antonio Guzmán Ajenjo.

Después de cantarse el Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo Penitenciario don Tobías Vargas Sáez, que pronunció un notable sermón apropiado a la fiesta que se celebraba.

Al Ofertorio, el Cabildo efectuó la ofrenda tradicional.

De doce a una de la tarde, tuvo lugar el ejercicio llamado de la Hora, ante la presencia de Jesús Sacramentado, verificándose la Reserva solemne, con cuya ceremonia terminaron los cultos catedralicios.

A ellos asistieron numerosos fieles.

En otros templos cordobeses se celebraron solemnes cultos con motivo de la fiesta de la Ascensión, viéndose muy concurridos, recibiendo en ellos la Sagrada Comunión crecido número de fieles.

Los alumnos de algunos colegios particulares asistieron a fiestas religiosas, en las que por primera vez recibieron el Pan de los Angeles muchos niños de ambos sexos que lucían las galas propias de esa ceremonia, acompañándoles en la Sagrada Mesa sus profesores y familiares.

Con motivo de la festividad religiosa del día, que coincidió con la fiesta nacional del 2 de Mayo, en los centros oficiales no hubo oficinas, y el comercio permaneció cerrado todo el día.

EN EL CAMPO DE LA VERDAD

La Fiesta de la Santa Cruz

Ayer, a las diez de la mañana, se verificó en la iglesia de San José y Espíritu Santo del Campo de la Verdad, una solemne función religiosa consagrada a la Santa Cruz.

Ofició en la misa el nuevo cura párroco de dicha iglesia, don Rodrigo Madrid, asistido de diácono y subdiácono.

Presidieron el religioso acto el alcalde accidental, don Antonio Torres Trigueros; el Concejal, don Amador Naz Román, y la Junta de Gobierno de la Cofradía del Santísimo Cristo del Descendimiento, organizadora de la fiesta.

El canónigo don Mariano Ruiz Calero, pronunció un elocuente y sentido panegírico, glosando las costumbres tradicionales de honrar el sacrosanta símbolo de la Cruz en esta fecha.

Asistieron numerosos fieles a la expresada función religiosa en la que actuó una nutrida capilla vocal e instrumental.

Esta tarde a las ocho y media recorrerá procesionalmente las calles de la barriada del Campo de la Verdad, la procesión de la Santa Cruz.

MARGARITA LACOMA

Comunica a su distinguida clientela que el próximo domingo, día 5, estará en el Hotel Regina y que en este día realizará su última visita de temporada, hasta el próximo mes de Octubre.

Calera San Rafael

LA MEJOR PARA CONSTRUCCIONES

Rafael Cerezo Soto

Calle Real, 63. Tfo. 54. BELMEZ

TREINTA Y OCHO personas intoxicadas POR INGERIR LECHE en malas condiciones

En la Casa de Socorro, ingresaron durante el día de ayer, apreciándoseles gastro enteritis alimenticia, las siguientes personas:

Bernardo Alvarez Velarde, de 34 años; Rafaela Serrano Becerra, de 30; Miguel Alvarez Serrano, de 7, domiciliados en Lagunilla, 53; Angela y José Hidalgo Escolar, de 47 y 18, en Chaparro, 18; Francisca Benítez Lara, de 39, Rosario, Adela y Eduardo Benito Benítez, de 10, 8 y 3, en Isaac Peral, 7; Alfonso Cuenca Mellado, de 5, en Marroquies, 14; Ascensión Mora Varo, de 78, Josefa Luna Villarín, de 69 y Rafael Luna Moral, de 35, en Santa María de Gracia, 111; Manuel Pérez Casas, de 35 y Joaquina Pérez Rodríguez, de 3, en Custodio, 7; Rafael Diéguez Onieva, de 5 meses, en Chaparro, 18; Bernardo Alvarez Serrano, de 3 años, en Lagunilla, 53; Patricia Calles Rubio, de 20, en Guindo, 7; José Rubio Peláez, de 6, en Marroquies, 14; Encarnación Herrera Gómez, de 49 y Cándido Hinojosa Herrera, de 6, en Isaac Peral, 8; Rafael y Rosario Gomari Carpintero, de 38 y 39, en Pedro Fernández, 9; Manuel Hidalgo Alvarez, de 54, en Chaparro, 18; Trinidad Ramírez Sánchez, 19; y Rafaela Aranda Angulo, de 45, en Marroquies, 8; María Garrido Roldán, de 3 meses, en Chaparro, 18; Rosario Varona Rodríguez, de 30 años, en Marroquies, 26; Antonia Capilla Cardenosa, de 8 meses, en Isabel Loza, 10; María, Carmen y José Benavente Varona, de 7, 5 y 2, y Rosario Mariscal Varona, de 2, en Marroquies, 26; María Rocha, de 36, en Marroquies, 8 y María Rodríguez Luque, y sus hijos Carmen, Dolores y Rafael, en Custodio, 7.

El estado de los enfermos se calificó de carácter reservado, haciéndose gestiones por el Juzgado de Instrucción para averiguar la procedencia de la leche causante de tales intoxicaciones.

RELIGIOSAS

VIERNES 3 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—La Invencción de la Santa Cruz.—Santos Alejandro, p.; Evencio, Timoteo, Diodoro, Antonina, vgmrs.; Juvenal, ob.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de San Rafael.

ULTOS

EN SAN HIPOLITO.—Mañana, fiesta de Santa Mónica, a las 10, misa solemne con panegirico de la Santa por el R. P. Eduardo Roldán, S. J.

Esta función es costeadada y ofrecida a la Santa por la Congregación de Madres Cristianas, establecida en esta iglesia.

A las ocho de la tarde, ejercicio del mes de María, y a continuación Salve a la Virgen del Pilar como todos los sábados.

R. I. P. A.

LA SEÑORA

D.^a ANGELA CUESTA Y CUESTA

QUE FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 24 D EABRIL DE 1940

Sus desconsolado esposo, don Lázaro Cuesta Alós; su madre, doña María de los Angeles Cuesta; sus hermanos, Dolores, Lázaro, José y Antonio; sus padres políticos, don Eduardo Cuesta Gómez y doña Amparo Alós; sus hermanos políticos, Eduardo, Marina, Dolores, Juan Encarnación, Francisco y Andrés; tíos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a la misa de sufragio que se celebrará mañana 4 a las diez y media de la mañana, en el Sagrario de la S. I. C., por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

REPORTAJE DEL DIA

CRUCES CORDOBESAS

Por José SANCHEZ GARRIDO

Henos aquí dispuestos a un reportaje, que, a decir verdad, carece, casi en absoluto, de «materia». En Córdoba las Cruces de Mayo es una tradición desvada, que tiene, por tanto, pocos antecedentes históricos.

Sevilla es la madre genuina del tipismo de las Cruces mayeras. Nosotros manifestamos nuestra devoción a la Santa Cruz de una forma más íntima, infinitamente menos popular.

«Pero, no obstante...

PRELIMINARES HISTORICOS

«In illo tempore...» Mirando a remotos tiempos, podemos apreciar bien claramente la devoción del pueblo cordobés hacia el símbolo de la Redención Cristiana. Prueba de ello, es la costumbre tradicional que existía, de dar dicho sagrado nombre a calles y plazas y de colocar la enseña del Santo Madero en aquellos lugares en que se había consumado algún crimen o producido señalada desgracia.

Así se explica que tanto el interior como las afueras de la población, estuviesen materialmente sembradas de cruces, que eran, al mismo tiempo, recordatorios piadosos e hitos indelebiles de nuestra ardiente fe.

Refiere la leyenda que a fines de la primera mitad del siglo XIX, los temibles bandoleros que convertían Sierra Morena en campo abonado para sus fechorías, solían orar devotamente ante las varias cruces colocadas en los alrededores de la célebre Cuesta de la Traición.

Aparte de éstas, merecen mencionarse, muy especialmente, la llamada Cruz del Rastro, colocada en 1473 por la Hermandad de la Santa Caridad como desagravio por un acto sacrilego, atribuido a los judíos, que sobrevino al desfilar una procesión por el barrio de la Peccadería, hoy calle de Cardenal González, y que dió lugar a sangrientos sucesos.

La primitiva Cruz colocada en dicho lugar era de hierro y medía dos metros de altura. En 1814 se sustituyó por otra mas pequeña y en 1852 desapareció, para volver a colocarse en época reciente—en tiempos de la Dictadura del general Primo de Rivera—, la que actualmente existe, que es, por cierto, de artística estructura.

En la época en que desapareció la Cruz de Rastro, también lo hicieron otras, quedando solo en pie una en el Marrubial, que conmemoraba la aparición de los Santos Mártires al Padre Roelas, la de Fray Luis de Granada, próxima al Monasterio de Santo Domingo, la de Juárez y tal vez alguna otra.

Aparte de éstas, como Cruces típicas, las que ahora van a ocupar nuestra atención...

DOS TRADICIONES INQUEBRANTABLES

Dos barrios eminentemente cordobeses. La Merced y el Campo de la Verdad. En

la llamada Plaza de la Malmuerta, o el Moreno, existía—y existe—una Cruz. Ante la iglesia de San José y Espíritu Santo se alzaba otra, que igualmente aún perdura. Y aquí, en torno a estas dos cruces, puede decirse que gira el sentido popular del día 3 de Mayo en Córdoba.

¡Eran de ver aquellos barrios en esta fecha! Resplandecían al sol las fachadas enjalbegadas de sus casas típicas. Colchas de múltiples colorines desbordaban sus sedas por los balcones. Flores de patio adornaban sus puertas. Y por los hierros retorcidos de sus rejas, trepaban, en artística pugna las enredaderas, ofreciendo un



conjunto digno de ser captado por los pinceles de cualquier pintor de inspiración privilegiada... Y, al caer la tarde, en la Merced, toreros y matarifes de apuesta figura y enjuto talle, carnívoros y frescachotas «chindas»; y en el Espíritu Santo, labriegos endomingados, discurrían, enseñoreándose—como dueños de sus dominios—, del espectáculo de «la fiesta», en la que mozos y mozas alternaban, rebozantes de júbilo, en juegos y bailes, al compás de desafinada «charanga», y entre bromas y decires del más puro sabor andaluz, plenos de gracia y exentos por completo de chabacana irreverencia.

Lejos del bullicio, la recoleta Plaza de los Dolores, ha permanecido siempre encerrada en la jaurea de su dulce poesía en esta fecha del 3 de Mayo. Al pie de la Cruz de piedra, almas devotas han levantado siempre un sencillo altar adornado con flores, muchas flores...Y no faltan cordobeses que, en pos de la nostalgia de su raza, se aparten unos momentos de la barahunda ciudadana par rezar una plegaria reverente y contrita ante Aquel que

nos muestra, eternamente, la llaga abierta por nuestras propias culpas...

ALTARES INTIMOS CASEROS

No ha existido nunca en nuestra ciudad la costumbre, tan generalizada en otras, de instalar altares en los portales de las viviendas el día de la Santa Cruz. Pero sí dentro de las casas—en habitaciones o patios—, como relicario de íntimas y arraigadas devociones, a cuya instalación contribuían todos los vecinos, ya con sus aportaciones de imágenes, flores o «vestuario», ya con sus acertadas iniciativas para el exorno. Y allí se celebraban veladas típicas, a las que concurría toda la vecindad, que era obsequiada solícitamente, y la guitarra ponía su nota sentimental y las castañuelas su repiqueteo alegre en aquel ambiente de expansión espiritual, sencillo y noble, porque era homenaje rendido al símbolo sacrosanto por corazones en los que la malicia no había echado semilla...

¡UN «CHAVO» «PA» LA CRUZ...!

También en estos días salía a la calle la Santa Cruz a hombros de la chiquillería—aparte de esto, como recuerdo histórico podemos citar la que sacaban los «galleros» o mozos de cuerda que hacían su «agosto» en la colecta—solicitando de los transeúntes, y aun de casa en casa, «¡Un «chavo» «pa» la Cruz...!», que luego, de efectuada la «carrera», se repartían equitativamente, convertido en caprichosas «chucherías».

LA TRADICION, PERDURA

A través de los tiempos, la tradición perdura. Podrán difuminarla las circunstancias adversas del país. Pero al fin resplandece, cuando—como en la ocasión presente—unos hombres enamorados del tipismo innato de su patria chica, se esfuerzan en no dejarla perder.

Este año en Córdoba vuelve a palpitarse el sentido tradicional de sus Cruces de Mayo. El Ayuntamiento ha dispuesto el exorno de la Cruz de la Plaza del Moreno, donde la Banda Municipal celebró anoche un concierto, volviendo al barrio la animación típica de épocas remotas. Varios vecinos de la barriada del Espíritu Santo también, con plausible acuerdo, han organizado fiestas religiosas en honor de la Santa Cruz. En muchas casas cordobesas tenemos noticias de que se han instalado artísticos altares, y, en fin, la chiquillería andante, se apresta a confeccionar sus «pasos» para exhibirlos por la vía pública, con el interés del que ve en lontananza las exquisiteces de un «suculento» convite, no ya a costa del modesto «chavo» sino de la obesa «perra gorda» que «pa» la Cruz reclaman al cándido y sufrido transeúnte. ¡Pero, qué más da un engaño «piadoso» si con ello mantenemos una tradición espiritual que no debió nunca perderse...!

Colegio de Cultura Española

PRIMERA COMUNION

El día de la Ascensión y en la parroquia de la Santísima Trinidad se celebró con extraordinaria solemnidad la Primera Comunión de 48 alumnos del Colegio de Cultura Española.

Fué un acto en gran manera emocionante y conmovedor el presenciar la fe y devoción que tan tiernos parvulillos demostraron en las oraciones, así de antes como después de la Comunión; y en la entereza y firmeza de voz con que pronunciaron la fórmula de la renovación de las promesas del Bautismo, y la Consagración a la Virgen Santísima, en la que pidieron, según consejo de Papa, por la paz del mundo, por España y su invicto Caudillo, por sus educadores, sus familias y por todos los bienhechores en general.

Los niños que actuaron en la ceremonia fueron los siguientes: Manuel León Herrador, que leyó los actos para antes y después de la Comunión; Bartolomé Baena Fernández, que declamó una hermosa poesía; Francisco García Lama, que dirigió la palabra en verso a sus compañeros, antes de la renovación de las promesas del Bautismo y por fin, Francisco admirable unción y sentido, la Consagración final a la Santísima Virgen.

Nuestro virtuoso párroco don Antonio Redondo, con gran elocuencia, antes de la Comunión pronunció un sentido fervoroso, alusivo al acto que fué escuchado con grande atención y recogimiento.

El orfeón del Colegio interpretó varios cantos polifónicos con la maestría en él acostumbrada, los cuales fueron unánimemente ponderados por el numerosísimo público que llenaba completamente la iglesia parroquial.

El número de comuniones fué grandísimo, como pocas veces hemos presenciado.

Que el Divino Niño Jesús, modelo y prenda de sus años infantiles, guarde su inocencia y candor, y a todos nos conserve en la paz y en la prosperidad, fecundados por la sangre de los que cayeron por Dios y por España.

Regimiento de Infantería número 45

Necesitando adquirir este Regimiento 1.600 Emblemas Distintivo Cuerpo de Ejército, de metal o esmalte, especificando precio de unos y otros, se anuncia por el presente un concurso que quedará cerrado el día 15 de Mayo próximo, en cuyo plazo los constructores que lo deseen pueden presentar proposiciones en la Mayoría de este Regimiento, teniendo en cuenta que los gastos de este anuncio serán satisfechos por el adjudicatario, quien tendrá también la obligación de presentar el pedido, libre de todo gasto, en el almacén de este Cuerpo en Córdoba.

Córdoba 29 de Abril de 1940.—EL COMANDANTE MAYOR.

NOTICIAS

Con motivo de la festividad de la Ascensión, se acercó por vez primera a la Sagrada Mesa, el niño Rafaelito Ruiz Gómez, hijo de nuestro buen amigo el acreditado industrial don José Ruiz Ibáñez.

El acto se celebró en la Capilla de los Hermanos de San Juan de Dios, y el niño Ruiz Gómez, recibió muchas felicitaciones por tan fausto acontecimiento.

Marchó a Madrid el ingeniero director de las fábricas de Construcciones Electromecánicas, don Benito Arana, querido amigo nuestro.

Ante el párroco del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, firmaron sus esponsales la bella señorita María Flores de la Cruz y el joven don Cristóbal Prados Trujillo.

Próximamente contraerán matrimonio en El Carpio, el culto veterinario de dicho pueblo, don José Gómez Mora y la bella señorita Lucía Muñoz Romero.

Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de don Rafael Fernández de Córdoba y Martel, de soltera, Rosina Belmonte y Fernández de Córdoba, Enhorabuena.

Teatro Duque de Rivas

SABADO 4 DE MAYO

A LAS 7'30 TARDE y 10'45 NOCHE

DEBUT DE LA GRAN COMPAÑIA LIRICA INFANTIL del Teatro FONTALBA, de Madrid, con el guión Cinematográfico

Estampas vivientes 1940

Maravilloso espectáculo para mayores y pequeños

Butaca, cuatro Ptas.

PEDRO ABAD festeja su tradicional romería

A los diez años se ha vuelto a celebrar el 1.º de Mayo, la romería de Santiago, Patrón de pueblo.

Desde muy temprano empezaron a verse en las calles los cofrades montados a caballo, a los que se les fueron uniendo todo el pueblo, a pesar de no estar la mañana buena, y tener que ir a 4 o 5 kilómetros, que se encuentra la ermita. A las nueve, ya estaba organizada la comitiva, en la que figuraban lindas muchachas ataviadas a la andaluza.

Siguiendo a la cabalgata iban carros y autos engalanados con follaje y flores, dejándose oír alegremente las voces de sus bellas ocupantas que no dejaban de cantar y vitorear a su patrón.

Una vez recogido el Hermano Mayor, don Fernando Cerezo Barcos, el cual llevaba la bandera. A su lado luciendo típicos trajes andaluces, iban su hijo con su hermanita a la grupa, siendo muy aplaudidos por su corta edad.

Fué una nota simpática el ir y venir de las barquillas, pasando a los romeros el Guadalquivir.

Ya en la ermita, procedió nuestro virtuoso párroco, don Eugenio Barbancho, a la bendición de la misma, dando comienzo enseguida la fiesta, que fué cantada por el coro parroquial.

Al terminar el Evangelio, dirigió la palabra el mencionado cura párroco, quien exhortó a los hermanos de Santiago y a todos los fieles, a que tuviesen fe en su patrón.

Terminada la fiesta se dirigieron los romeros al cortijo de «El Carrascal», donde se les sirvió el clásico «perol» y sobre las cinco de la tarde regresaron al pueblo, donde tuvo lugar la carrera de los gallos, siendo ésta un número divertidísimo.

Mi felicitación a la Cofradía por su buena organización, así como al Hermano Mayor, por su gran espléndida para el lucimiento de tan simpática fiesta.

EL CORRESPONSAL.

Delegación P. de Ciegos

Número premiado el 2 de Mayo, el 32.



EL NIÑO

Eduardo Cuesta Cuesta

Que falleció el día 25 de Abril de 1940

Su desconsolado padre, don Lázaro Cuesta Alós; abuelos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al Oficio de Angeles, que se celebrará mañana a las ocho y media de la mañana en el Sagrario de la S. I. C., por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

La conmemoración de la FIESTA de la INDEPENDENCIA

Con motivo de la festividad del día de ayer—Fiesta Nacional de la Independencia, coincidiendo con la religiosa de la Ascensión del Señor—el Comercio no abrió sus puertas, no trabajándose en oficinas públicas ni particulares, y ondeando el pabellón nacional, escoltado por las banderas del Movimiento en los centros oficiales y la del S. E. U. en los docentes.

La Organización Juvenil y el S. E. U. celebraron la festividad patriótica del día con los actos que seguidamente vamos a reseñar.

Acto de la Organización Juvenil ante el obelisco

HABLA UN CADETE Y EL JEFE PROVINCIAL DE LOS JUVENILES

En la Plaza de José Antonio se instaló un simbólico obelisco, y a ambos lados del mismo tiendas de campaña, plantas y flores.

Desde el amanecer, en que se izaron las banderas Nacional y del Movimiento, montaron guardia cadetes, flechas y pelayos.

A las once de la mañana se congregó en dicho lugar numeroso público y representantes de las autoridades y jerarquías del Movimiento, como sigue:

El R. P. Eduardo Roldán S. J., en representación del Asesor Provincial de Organización Juvenil, R. P. Martínez de la Torre; el comandante de E. M., don Gonzalo Belloch, por el General Gobernador Militar de la Plaza; por el Gobernador civil, su Secretario particular, señor Pérez Ortega; por el Jefe Provincial del Movimiento, el camarada Delgado; por el Alcalde, el concejal don Antonio Cruz Conde; por el presidente de la Diputación, el gestor señor Salinas Anchelerga; por el de la Audiencia, el Magistrado don Antonio Rueda; la Delegada Provincial de la Sección Femenina, camarada Eloisa Muro; el Director del Instituto de Enseñanza Media, don Perfecto García Conejero; el Jefe y Secretario Provinciales, y Jefe local de la O. J. camaradas Gordon, Ortiz Villatoro y Gil Muñiz y otras representaciones, directores de los distintos centros de Enseñanza y delegados de servicios de la Falange.

Una vez formadas varias centurias de Cadetes, Flechas y Pelayos, con su banda de cornetas y tambores y la O. J. Femenina, se destacó el cadete Delegado de Centros, camarada Fernando Rubín Arévalo, leyendo las siguientes cuartillas:

«Camaradas: Conmemoramos hoy el día glorioso en que tuvo comienzo la llamada guerra de la Independencia. Es hoy el aniversario de la fecha en que el pueblo español se sublevó contra el francés, que impunemente deseaba apoderarse de nuestra Patria.

En los primeros días del año 1808, las abdicaciones de Carlos IV y Fernando VII, las tropas francesas han invadido el suelo patrio. Pronto el bendito suelo español es

La Organización Juvenil y el S. E. U. celebraron brillantes actos

hoyado por la planta del francés. El día 2 de Mayo, fecha que conmemoramos hoy, los franceses han atravesado la mitad de nuestra Patria sin que el pueblo español, engañado hasta ahora, les haya ofrecido resistencia alguna. Pero en Madrid, el pueblo enardecido se levanta contra el francés y sostiene una lucha heroica en las calles madrileñas contra los escuadrones de mamelucos y polacos que entraban en la Villa.

Los patriotas, los españoles de verdad, acaudillados por el capitán Velarde y el teniente Ruiz, a los que se reúne poco después el capitán Daoiz, se dirigen al parque de Monteleón, y con escasas municiones, y con los muy pocos cañones que poseían, ofrecen resistencia heroica a las tropas francesas. Los capitanes Daoiz y Velarde acaudillan con valor heroico al pueblo, hasta que al fin caen heridos por las descargas que los franceses hacen sobre ellos. Poco después los restantes patriotas, que aún quedaban con vida, puestas que sus compañeros, dando muestra de

valentía, dando muestra de heroísmo, y, sobre todo, dando muestra de patriotismo, habían regado con su sangre el suelo bendito y tan amado de ellos de la Patria, aquellos patriotas son fusilados. Pero no importa. El león hispano ha despertado, ya los franceses no pueden avanzar un solo paso sin encontrar una muralla de pechos de españoles que defienden palmo a palmo el suelo de su adorada Patria.

Ha transcurrido un siglo. La política moscovita, la masonería, el judaísmo, se han infiltrado en España. Solapada e impunemente, sus sectarios han ido alcanzando los altos puestos en el Gobierno de nuestra Patria, hasta que llega el momento en que los gobernantes están bajo la garra de la masonería, y los buenos españoles, los que aún aman a su Patria, los que aún no tienen su alma internacionalizada, no pueden contener el empuje de los enemigos de España.

De tal forma, que la república es proclamada, y con el desorden más manifiesto y con la injusticia consiguiente de este desorden, las cosas llegan a un punto inestable. Tiene que surgir nuestro Caudillo Franco, para como en el 2 de Mayo el Alcalde de Mostoles, dar la voz de alarma. Y el día 18 de Julio de 1936, nuevos Daoiz y nuevos Velardes, secundados a su Caudillo en todas las capitales de España. Algunos sucumben en el primer momento. Pero no importa. El león hispano ha despertado de nuevo, y con sus garras poderosas le infligido una gran derrota a los sectarios moscovitas, dándole la victoria a nuestro Generalísimo.

Pero no podemos permanecer dormidos en los laureles de la Victoria. La historia nos enseña, y yo he bosquejado rápidamente, cuán fácilmente en España se han infiltrado, y se infiltran, los enemigos de nuestra Patria.

Todos podemos colaborar en la tarea de descubrir esos enemigos. Los Flechas y Cadetes, que por su edad, ya que no por su deseo, no pudieron luchar abiertamente en las trincheras, en los campos de combate, pueden ahora luchar con los sectarios de Moscú, que aún restan en España y no ser simples e inocentes instrumentos suyos. Pueden, digo, defender a su Patria contra los enemigos, que, callada y solapadamente, van minando la fe en Franco, la fe en el Gobierno de España, la fe de los buenos españoles.

Los juveniles podrán defender la grandeza de España, de su Patria, podrán quizá impedir un nuevo 2 de Mayo o un nuevo 18 de Julio, ya que los enemigos, que por encubiertos son peores, sembrarán poco a poco la desconfianza, el descontento, que no puede reinar más en España, de esta forma se adentrarían más y más en nuestra Patria y lograrían apoderarse de

EL MEJOR HOMENAJE

En toda España se han celebrado con ferviente patriotismo, diversos actos oficiales de homenaje en memoria de los héroes de la Independencia.

La Falange ha formado con sus escuadras como recuerdo entusiasta al pueblo español que supo morir por la sagrada libertad de la Patria.

Los traidores y extranjerizantes, tenían un concepto de la Fiesta de la Independencia completamente vacío del contenido. Después el desastroso régimen republicano, pedante, chabacano y sobre todo anti-español, suprimió por razones realmente bochornosas la Fiesta de la Independencia; pero la fiesta existía, como existía un pueblo católico; y así pasada la fecha gloriosa y decisiva del 18 de julio de 1936, hemos vuelto a celebrar con orgullo y júbilo, todos unidos, en la nueva España de Franco, la fiesta imborrable.

Ya no hay periódicos ni partidos masones, ni marxistas, ni traidores. La Falange rinde hoy el mejor homenaje a los que defendieron el suelo patrio del invasor. Los héroes de entonces como los de ahora, murieron por la grandeza, la libertad y la unidad de la Patria.

2 de Mayo de 1808. 18 de Julio de 1936. Héroes de la Independencia española: ¡Presentes!

ella o provocarían una lucha como la que hemos sufrido hace poco más de un año, en que tantos camaradas, tantos hermanos, han caído, en una lucha fratricida en que el suelo de España se ha visto regado por la sangre de tantos y tantos mártires.

Por eso, todo juvenil, debe impedir que se murmure de todas aquellas personas que representen alguna autoridad, ya que como he dicho, la murmuración es una de las armas más temibles que han poseído nuestros enemigos, y que los ha hecho adentrarse en el alma de algunos españoles que les han acogido, más por ignorancia que por maldad.

De esta forma lograremos no perder la fe en nuestros mandos, la fe en el Gobierno y en Franco.

Caídos del 2 de Mayo: ¡Presentes! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Seguidamente el Jefe Provincial de la Organización Juvenil, camarada Alfonso Gordón, dirigiéndose a las autoridades, militares, juveniles y pueblo, expresó en breves y elocuentes frases, la significación patriótica de la fecha del 2 de Mayo, en que unos españoles de corazón trazaron el camino imperial de nuestra Patria haciéndola guía de pueblos y ejemplo de naciones.

El 2 de Mayo de 1808, un puñado de hombres se opusieron a un nutrido ejército invasor impidiendo su paso, pero luchando con otra multitud mil veces más temible: la de los españoles prostituidos que querían a toda costa vender a su Patria.

La Historia se repite. Ahora un hombre providencial—Franco—seguido de auténticos españoles, ha logrado la victoria guerrera contra los enemigos y malos hijos de España.

Esta es la gran lección de la fecha del 2 de Mayo.

Ahora, a estas tres generaciones que estamos presentes, nuestros padres, nosotros los que empuñamos las armas contra el enemigo, y vosotros juveniles animosos y perfectos patriotas, cumplimos seguir esta ejemplar lección, velando por la Patria y teniendo fe en la Falange y en Franco, nuestro Caudillo.

Caídos del 2 de Mayo: ¡Presentes! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Terminadas las palabras del camarada Gordón, camaradas de la Sección Femenina colocaron una corona de flores naturales ante el obelisco, y se inició el desfile de la O. J., que penetró en el Instituto de Enseñanza Media para presenciar el acto, que, organizado por el S. E. U., había de celebrarse y del que nos ocuparemos seguidamente.

La guardia de cadetes, flechas y pelayos, quedó montada hasta la puesta del sol en que se arriaron las banderas y comenzaron a desmontarse las tiendas de campaña y el obelisco.

El S. E. U. y la fecha del Dos de Mayo

PALABRAS DEL CAMARADA GONZÁLEZ GILBERT Y DEL CATEDRÁTICO DON ROGELIO FORTEA

A las once y media de la mañana se verificó en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, el acto organizado por el S. E. U. para conmemorar la gloriosa gesta de unos españoles heroicos,

que allá en el 2 de Mayo de 1808, defendieron la independencia de su Patria a costa del derramamiento de su sangre joven y generosa. Que el S. E. U. que dicho acto se verificase en el Instituto, centro docente que vió crecer y hacerse hombres a los héroes de aquella otra gesta del 18 de Julio de 1936, que también lucharon y aún murieron por la independencia de su Patria.

Fue presidido el acto por el Director del Instituto don Perfecto García Conejero, que tenía a su derecha al Delegado del Jefe Provincial del Movimiento, camarada José Delgado Gallego, y a los directores de las escuelas Superior de Veterinaria y Artes y Oficios, señores Marín y Merlo y Castaños Oller, y a su izquierda al Jefe provincial del S. E. U., camarada Santolalla, Delegada Provincial de la Sección Femenina, Eloisa Muro; Delegada de la Sección Femenina del S. E. U., Catalina Delgado y Secretario Provincial de dicha Organización, camarada Diéguez.

Asistieron asimismo delegados de los distintos servicios de la Falange, cadetes, flechas y pelayos de la Organización Juvenil, masculina y femenina, con sus mandos, gran número de afiliados al S. E. U. y público en general.

Primeramente usó de la palabra el camarada Joaquín González Gisbert, quien, en peritios sencillos y patrióticos, puso de manifiesto la posición del S. E. U. ante la fecha heroica que se conmemoraba, de la cual recoge enseñanzas y sigue su ejemplo para laborar intensamente, y sin desmayos, ni claudicaciones, por el Imperio de España y combatir a los hijos espúreos de la Patria.

Con grandes aplausos se acogieron las palabras vibrantes del camarada González Gisbert.

Se levantó a hablar a continuación el catedrático del Instituto don Rogelio Fortes, comparando las fechas del 2 de Mayo y del 18 de Julio, diciendo, entre otras acartadas observaciones, que las glorias de nuestros antepasados son tesoros que deben ser venerados por las generaciones venideras. Los españoles—agregó—supieron cuando llegó la hora, precisamente el 18 de Julio de 1936, recoger solícitamente

NECROLOGICA

Ayer a las seis de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos, solemnes funerales por el alma del señor don Facundo García Bellad, auxiliar de Intendencia.

A la fúnebre ceremonia, en la que ofició el clero de aquella parroquia y un coro de cantollanistas, asistió numeroso duelo que presidieron el Comisario de Guerra, don José Weroloncki Zaldo; el capitán de Intendencia, don Juan Díaz Carmona; el alférez de dicho cuerpo, don Vicente Segura; don Miguel Cuevas Belmonte, don Rafael Encuentra, y el hijo del finado don Facundo.

Terminado el acto religioso, el duelo presidido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, el cual fué trasladado al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuya necrópolis, recibió su grada sepultura.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

La juventud de España, dirigida por Franco, ha ganado la Paz. Tú, anciano trabajador, con el Subsidio de Vejez, contemplarás satisfecho el engrandecimiento de la Patria. Afílate en el Instituto Nacional de Previsión,

el tesoro que aquellos otros españoles del 2 de Mayo de 1808 nos legaron.

Terminó exhortando a seguir tales ejemplos y vitoreando a España y a su Caudillo providencial.

El camarada Delgado Gallego, en representación del Jefe Provincial de la Falange, cerró el acto con breves palabras de alto sentido patriótico, entonándose por último el «Cara al Sol» y el Himno Nacional, coreado el primero, y ambos escuchados brazo en alto.

Antonio Nieto Redondo

Venias al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

C. I. A. Mutualidad Sevillana de Seguros

Seguros de Accidentes del Trabajo e Incendios
(en general incluso cosechas)

Delegado en Córdoba: Juan Domínguez Rosado

Victoriano Rivera, núm. 1.-Teléfono núm. 1500

En toda España se celebró con fervoroso entusiasmo patriótico la Fiesta de la Independencia

EN MADRID

Madrid, 3.—Con motivo de la celebración de la Fiesta de la Independencia, se han efectuado diversos actos. A las once de la mañana ante el monumento del obelisco, dedicado a los héroes del Dos de Mayo, se dijo una misa, a la que asistieron el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el ministro sin cartera señor Gamero del Castillo; el Gobernador Militar, señor Saenz de Buruaga; el alcalde, señor Alcocer; el inspector de la primera región militar, general Solans y otras personalidades.

En el obelisco y debajo del sarcófago en que se conservan las cenizas de los héroes, se colocó una carteta en la que aparecían inscritos los versos

«que no puede esclavo ser,
pueblo que sabe morir».

que pertenecen a la conocida composición del poeta Bernardo García.

Delante del obelisco, se había levantado un altar en el que ofició la misa un capellán castrense. A uno de los lados de aquél se había instalado una tienda de campaña y a su alrededor flameaban banderas nacionales y del movimiento, a las que daban guardia varias secciones de la Organización Juvenil.

Junto al altar, se entabló una tribuna que fué ocupada por las autoridades, por la señora del señor Serrano Suñer y sus hijos y por otras personas.

Durante la misa actuó la banda municipal de música de Madrid, que interpretó escogidas composiciones.

En los alrededores del obelisco se situaron fuerzas de Artillería, Infantería y Caballería y la Organización Juvenil, que al llegar los ministros les rindieron los honores correspondientes.

Al terminar la misa, las fuerzas de referencia desfilaron ante las autoridades.

El ministro de la Gobernación y jefe de la Junta Política, fué despedido a los gritos de ¡Viva España! ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

Finalmente todos los concurrentes al acto entonaron el «cara al sol».

En el arco del Parque de Monleón, se dijo una misa a las nueve y otra a las diez. La última fué oficiada por el Padre Palomeque, que pronunció una plática de exaltados tonos patrióticos.

Terminada la misa se procedió a la inauguración y bendición del nuevo domicilio social de la Primera Asamblea Local de la Cruz Roja, situado en la calle de la Ballesta número 28.

Concurrieron el presidente de la Asamblea Suprema de España, señor conde de Vallengano, la duquesa de la Victoria y todas las damas de la Junta del Patronato, el conde de Mayalde, el teniente coronel López Dóriga, que ostentaba la representación del general Saliquet, y otras personalidades.

El Padre Palomeque bendijo el edificio y el conde de Vallengano pronunció un elo-

cuente discurso, congratulándose de la inauguración del edificio y recordando los meritorios servicios realizados por la Cruz Roja, sobre todo durante la guerra última.

Hizo también presente que el Padre Palomeque, fué quien absolvió a los cautivos de la Cárcel Modelo.

Terminó citando unas palabras de San Pedro.

EN BARCELONA

Barcelona, 3.—Con brillantez y solemnidad extraordinaria, se han celebrado diversos actos conmemorativos del Dos de Mayo.

En la plaza de Cataluña, donde se alzaba el Obelisco, desfilaron fuerzas del Ejército y milicias.

En el altar levantado ante el Obelisco se ofició una Misa de campaña, asistiendo a la ceremonia religiosa el general Orgaz, el gobernador civil, señor González Oliveros; el gobernador militar, general García Escamez; el prelado y administrador apostólico de la diócesis; jerarquías del Movimiento, una representación del cuerpo consular presidido por el decano señor Orellana, representantes del Partido Nacional-socialista alemán y numeroso público.

El jefe provincial del S. E. U. pronunció un discurso exaltando la gloriosa fecha que se conmemoraba y evocó a los caídos en la Cruzada por Dios y por España.

Seguidamente las autoridades y jerarquías que se habían situado frente al Obelisco depositaron al pie del monumento numerosos ramos de flores.

A las doce se verificó el desfile, haciéndolo más de 5.000 camaradas perfectamente uniformados.

Al terminar, el general Orgaz dió los gritos de ritual, que fueron contestados por todos con gran entusiasmo y después se cantó el «Cara al Sol».

Las fuerzas del ejército y milicias fueron vitoreadas por el público.—EFE.

EN PROVINCIAS

Madrid, 3.—Con la solemnidad debida se celebró en toda España la fecha del Dos de Mayo.

Ante los Obeliscos simbólicos levantados en las principales plazas, desfilaron fuerzas del Ejército y las milicias del Movimiento.

También se celebraron otros actos conmemorativos de la gloriosa fecha, con asistencia de autoridades, jerarquías del Movimiento y numerosísimo público.

El Subsidio de Vejez te dará, obrero, el fruto de su pensión cuando seas viejo. Cultívalo con tu celo cuidando de que el patrono ingrese las cuotas por tí.

LA PRENSA ALEMANA Y LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

Madrid, 3.—El órgano oficial del Plan Cuatrienal publica un artículo de su director sobre la reconstrucción de España.

Declara que el plan de reconstrucción la política agraria es la que ofrece una tarea mayor y más importante, ya que durante la guerra, el territorio que estuvo sometido a los marxistas, quedó abandonado, perdiendo el ganado.

No obstante, España es un país rico y no tardará, bajo la dirección de su Caudillo, en rehacer su economía y aumentar la producción.

Comenta las normas trazadas para desarrollar el plan constructivo, a base de un trabajo intensivo.

España es inmensamente rica en minerales, si bien falta carbón, pero la gran producción de aquéllos le permite atender su consumo y exportar en gran escala.

Habla de las minas de Almadén, las más ricas del mundo en mercurio y señala que se va a desarrollar esta industria. Se mejorarán los transportes con lo que se podrá aumentar el rendimiento de las minas.

La experiencia de la guerra ha hecho que España tienda a un régimen autárquico.

Alude a la labor de Falange que sabe dar impulso a las nuevas directrices de la política constructiva que se inicia y afirma que España será el eje espiritual del mundo hispánico y que el esfuerzo del Gobierno de Madrid demuestra que sirve exclusivamente al bien y a los intereses de la nación.—

Boletín Oficial del Estado

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Marina.—Nombrando inspector del Cuerpo de Ingenieros de la Armada, al general de división, don José Togores.

Nombrando Comandante general del Departamento marítimo de Cartagena, al contralmirante, don Rafael Estrada.

Ascendiendo al empleo de general de división del Cuerpo de Ingenieros de la Armada, al general de brigada, don José Togores.

Idem al empleo de general de brigada del Cuerpo de Ingenieros de la Armada, al coronel, don Francisco de Larrocha.

Justicia.—Resolviendo el concurso convocado por orden de 8 de Marzo último, para la provisión de 64 plazas de aspirantes a jefes de servicio del Cuerpo de Prisiones.

Disponiendo que los oficiales de Prisiones nombrados por orden del 18 del pasado mes, queden incorporados al servicio penitenciario desde el momento de su presentación.

El Ministro de la Guerra asistió a la entrega de un estandarte a un Regimiento en Carabanchel

Madrid, 3.—A las doce de la mañana, en el Campamento de Carabanchel y con gran solemnidad, se celebró la entrega de un estandarte al regimiento de Artillería número 71, adscrito a las defensas antiaéreas.

En el campo se alineaban varias baterías y formaron las fuerzas de dicha unidad.

Las tribunas se encontraban completamente llenas por autoridades militares y civiles y los familiares de los caídos del regimiento citado.

A la solemne ceremonia concurrieron el ministro de la Guerra, general Varela; el de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra; el jefe de la Casa Militar de S. E., general Moscardó; el capitán general de la primera Región, general Saliquet; los generales Alvarez Arenas, Borbón y Casanova; el alcalde de Madrid, señor Alcócer; el presidente de la Diputación, el señor García Moreno en representación del gobernador civil, y representaciones del Movimiento y las autoridades locales de distintos cuerpos del Ejército, jerarquías del Carabanchel.

Primeramente se procedió al descubrimiento por el ministro de la Guerra de una lápida con los nombres de los caídos por Dios y por la Patria del regimiento de Artillería número 71.

El coronel don Jesús Badillo, pronunció los nombres de los caídos, siendo contestados por todos con el presente de ritual.

A continuación tuvo lugar el Santo Sacrificio de la Misa en el altar levantado en el campo y en el momento de Alzar fueron disparadas varias salvas, mientras se ejecutaba el Himno nacional.

El capellán del regimiento bendijo el estandarte que se regala al regimiento, actuando de madrina la esposa del ministro de Industria y Comercio.

La madrina leyó unas cuartillas, subrayando que la gloriosa enseña era el mejor premio que se podía otorgar a dicha unidad que tan valerosamente se comportó durante la Cruzada en la misión que se le había confiado.

Dijo que al entregarlo no podía hacer otra cosa que besarla con la misma emoción que hizo con un ser querido, muchacho aún, cuando se incorporó a aquella unidad del Ejército.

Se refería a un hijo suyo, muchacho de 14 años, que voluntariamente se incorporó a una batería de dicho regimiento.

El coronel Badillo al hacerse cargo de la enseña pronunció unas palabras de gratitud para la madrina y para el ministro de la Guerra que honraba con su presencia la ceremonia.

Agregó que la unidad de su mando aceptaría con la misma eficacia y entusiasmo que durante la guerra toda misión que se le confiara, dispuestos todos a ofrecer su vida cuando la Patria y el Caudillo los necesitara.

Acto seguido se dispararon las salvas de

honor y el mismo coronel impuso condecoraciones a un sargento y un cabo mutilados.

Después desfilaron las fuerzas del regimiento ante las autoridades.

El ministro de Educación Nacional regresa a Madrid

Barcelona, 3.—El ministro de Educación Nacional antes de emprender el regreso a Madrid, estuvo por la mañana en el oratorio de los PP. Jesuitas, en la calle de Caspe.

El viaje lo hizo acompañado de algunas destacadas personalidades de su departamento, despidiéndose de las autoridades locales en el Hotel donde ha estado alojado.

A su paso por Igualada, detuvo su automóvil y dió un paseo por la ciudad.

Después de ser cumplimentado por las autoridades, el señor Ibañez Martín, continuó el viaje.

Corridas de toros

Madrid, 3.—Se ha suspendido por lluvia la corrida de toros anunciada, cuyo cartel lo componían Chicuelo, Bienvenida y Villalta.

En Málaga, por la misma causa se suspendió la novillada para Paco Recio, Paquito Casado, Enrique Millet y Paco Ortiz.

Badajoz, 3.—Con buena entrada se celebró una novillada lidiándose reses de Pérez Centurión, que resultaron mansos.

Gitanillo de Triana estuvo toda la tarde muy valiente y decidido con la muleta y el estoque.

A su primero, tras una gran faena lo despachó de media, que le valió la oreja.

En su segundo también consiguió lucirse a la hora de la verdad y se le concedió otra oreja.

El Niño del Tercio, toreó muy cerca, haciéndose aplaudir con la capa y la franja. Mató con brevedad a sus enemigos.

Barcelona, 3.—Con bastante animación se verificó una corrida de novillos. El ganado fué bravo.

Luis Ortega, hermano de Domingo Ortega, se hizo aplaudir con el capote. También se lució toreado con la muleta.

Domingo González (hijo de «Donmiguín»), ejecutó en el primero una faena magistral que fué coreada, terminando con una gran estocada. Cortó las dos orejas y fué muy ovacionado.

José González, hermano del anterior,

estuvo toda la tarde valiente, toreado por verónicas.

Muleteó muy de cerca, pero no tuvo suerte al matar.

Partidos de fútbol

Madrid, 3.—En el partido celebrado en Madrid, entre la Ferroviaria y el Sabadell, el primero venció al equipo catalán por cinco tantos a uno.

En Murcia, en partido de Liga en su fase final de la Segunda División, el titular derrotó por tres tantos contra dos al Deportivo de La Coruña.

En Barcelona se celebró un partido amistoso entre el titular y el Castellón. El Barcelona obtuvo la victoria por 1 a 0.

En Valencia los equipos Cádiz y Levante, jugaron un partido de la segunda división. Terminó con el empate a uno.

La penúltima jornada de la fase final de la Segunda División liguera, ha confirmado todos los pronósticos. En ella se ha afirmado el Cádiz como seguro campeón, que ascenderá a la Primera División. Su empate con el Levante, en el campo de éste, le coloca a la cabeza de la clasificación, puesto del que no podrá ser desplazado lógicamente, pues los andaluces solo tiene que jugar un partido en casa.

Desde los comienzos de esta fase del campeonato, se destacó el Cádiz como presunto campeón. No es lógico que pierda en su terreno un partido, para el que tiene todas las probabilidades. Más aún, en el caso de un empate, su ascenso es indiscutible.

El Deportivo La Coruña, ya no puede recuperar el puesto que le ha arrebatado el Murcia. Se clasificará en segundo lugar, y habrá de jugar la promoción a un solo partido, contra el Celta, que se jugará en Madrid.

TRASLADO DE UNA IMAGEN

Valencia, 3.—Con gran esplendor se ha celebrado el traslado del Santo Cristo del Grao, desde la casa donde estuvo escondida la imagen durante el dominio rojo, hasta la parroquia de Santa María del Grao.

La imagen fué restaurada. El acto resultó emocionante. Asistieron todas las autoridades y un gran gentío.

Es muy justo:

Te afanas por conseguir con tu trabajo una remuneración suficiente para atender a las obligaciones familiares. No es menos preciso preveas el merecido descanso de los últimos años, afiliándote al Subsidio de Vejez en el Instituto Nacional de Previsión.

Ante la Cámara de los Comunes explica el señor Chamberlain la retirada de las tropas aliadas de ANDALSNESS

Londres, 3.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, Chamberlain ha hecho las declaraciones anunciadas explicando las operaciones que se desarrollan en Noruega.

Comenzó diciendo que desde hace, aproximadamente, un mes, los aliados decidieron enviar tropas a Noruega en el caso de que este país fuera objeto de una agresión. La expedición estaba subordinada a la petición de ayuda que formulara el Gobierno de Oslo y solo se realizó cuando los alemanes violaron la neutralidad, sirviéndose de la traición de algunos noruegos.

El envío de las fuerzas británicas se verificó el 13 de Abril y el objetivo de la intervención eran el de apoyar a las fuerzas noruegas que oponían resistencia a los invasores y segundo el de retrasar el avance alemán en el sur, protegiendo al rey y al Gobierno.

En Namsos desembarcaron primero fuerzas navales con tropas de tierra, los días 16 y 18. Algunos días más tarde desembarcaron fuerzas de cazadores alpinos franceses que se dirigieron hacia Stenisen para apoyar a las tropas del país que se batían heroicamente.

Al sur de Trondjen también desembarcaron destacamentos de Marina y más tarde tropas de tierra. Las fuerzas aliadas en esta región tropezaron con serias dificultades. Todos los aeródromos estaban ya en poder del enemigo y en estas circunstancias, el predominio aéreo de los alemanes era evidente. Para resistir los ataques había que desembarcar tanques, lo que era difícil ante las continuas acciones de la aviación enemiga. A pesar de la resistencia de la flota británica, los alemanes prosiguieron llevando re fuerzas con un ritmo mayor del que podíamos desarrollar nosotros y entonces decidimos abandonar la idea de tomar Trondjen. Así se acordó retirarnos de Andalsness y otros puntos; lo que hemos llevado a cabo sin sufrir una sola baja, no obstante el ataque aéreo constante enemigo.

No hemos tomado Trondien, pero esto no quiere decir que Noruega esté conquistada.

Habla de la operación en el fiord de Narvik, donde se aniquiló, dice, a los británicos enemigos. Describe los movimientos de las tropas aliadas en otros sectores de Noruega y afirma que luchan con valor y decisión, causando cuantiosas pérdidas a los invasores.

Resume los resultados conseguidos por ambas partes y declara que, aunque no se ha tomado Trondjen, la ventaja está de parte de los aliados. Los alemanes creyeron que la ocupación del país sería un paseo militar y se han visto obligados a enfrentarse con las tropas noruegas y después de tres meses de guerra, Noruega no ha sido conquistada.

A continuación refiere las pérdidas sufridas por Alemania durante ese período y que han sido: dos acorazados de primera línea averiados, tres cruceros hundidos seguro y otros tres probables, once destructores hundidos, cinco submarinos hundidos y 20 transportes echados a pique o incendiados con pérdida de varios miles de hombres. Otros diez transportes fueron torpedeados y probablemente hundidos. Las pérdidas británicas fueron: Cuatro destructores, cuatro submarinos y cinco patrulleros hundidos, otros cinco averiados y un buque de aprovisionamiento probablemente hundido por torpedo. Con estas cifras puede verse que la eficacia y potencialidad de la flota inglesa apenas ha sido afectada mientras que con las pérdidas de Alemania se ha hecho posible una importante redistribución de las unidades, que a estas horas se dirigen al cercano Oriente, camino de Alejandria.

No tenemos la intención de que Noruega se convierta en teatro secundario de la guerra, pero tampoco puede servir para perdigar nuestras fuerzas y así ofrecer puntos débiles al enemigo, que sabemos no tendrá escrúpulos para invadir cualquier día Holanda o Bélgica o las dos a la vez o bien a otro país del S. E. de Europa. Sabemos que el enemigo está bien preparado para realizar otros ataques en otros frentes.

Las operaciones en Noruega proseguirán para infligir nuevos daños al enemigo, pero no olvidemos que la estrategia a largo plazo es la que nos dará la victoria.

Añade que estas son declaraciones preliminares, pero que no podrá revelar por ahora más detalles de las operaciones, y anuncia que posiblemente en la semana próxima, quizás el martes pueda ser más explícito, planteándose el debate sobre la situación de la guerra.

Los jefes de la oposición expresan su conformidad con el aplazamiento del debate.

Chamberlain fué muy aplaudido al final de su discurso.—EFE.

LAS PRECAUCIONES EN EL MEDITERRANEO NO SIGNIFICAN AMENAZA PARA NADIE

Londres, 3.—El Lord del Sello Privado ha pronunciado un discurso en el que dijo que la Gran Bretaña, como ha prometido seguirá luchando en Noruega hasta restablecer su independencia.

Aludió a la cuestión del Mediterráneo y declaró que las precauciones adoptadas y que la presencia de ejércitos en Egipto y Palestina, no significan amenaza para nadie, sino que la Gran Bretaña se halla dispuesta a defender sus intereses.—EFE.

Parece que Italia ha prometido a los Estados Unidos que permanecerá neutral

Roma, 3.—La entrevista celebrada por la mañana entre el embajador de los Estados Unidos, es continuación de la que sostuvo dicho diplomático ayer con Mussolini.

Se sabe que ambos estudiaron la situación general de Europa y parece que el conde Ciano, hizo declaraciones tranquilizadoras respecto a Yugoslavia.—EFE.

Roma, 3.—El embajador francés M. Poncet, ha conferenciado con el embajador de los Estados Unidos.

El objeto de la visita fué informarse de lo tratado en las entrevistas del último, con el Duce y el conde Ciano.—EFE.

Washington, 3.—El embajador de Italia ha celebrado una entrevista con el secretario de Estado, Sumner Welles.

Después de la entrevista, Welles se trasladó a la Casa Blanca, para conferenciar con el presidente Roosevelt.—EFE.

Washington, 3.—Después de la entrevista de Sumner Welles con el presidente Roosevelt, se confirma en los círculos de los Estados Unidos, que el representante italiano dió toda clase de seguridades de que su país no experimentará ningún cambio de actitud en su posición de no beligerante con respecto al conflicto europeo.—EFE.

Washington, 3.—Sumner Welles, se ha negado ha hacer manifestaciones acerca de la actitud de Italia.

Solamente dijo que no había motivo para ordenar la retirada de los súbditos americanos que se encuentran en Italia.—EFE.

EL DIA DE LA ASCENSION EN EL VATICANO

Roma, 3.—Ayer día de la Ascensión del Señor, se verificó en la Basílica del Vaticano la primera ceremonia de canonización correspondiente de Pontificado de Pío XII.

Asistieron a la reunión numerosísimas personas llegadas de todas las diócesis de Italia y de varias de Francia a cuyas naciones pertenecían las dos religiosas que eran objeto de la canonización.

Anoche, con motivo de la fiesta de la Ascensión, la cúpula y la fachada del Vaticano, lucieron vistosas iluminaciones.—EFE.

Se hace una cariñosa despedida al ministro español en Ankara

Bucarest, 3.—El ministro de España marqués de Prat, ha salido para su nuevo puesto en Ankara.

Acudieron a despedirle el ministro de Negocios Extranjeros, Gafencu, los embajadores de Turquía, Italia, Portugal y otras naciones, así como todo el personal de la legación de España, la colonia española y los afiliados de F. E. T. y de las JONS. La despedida ha sido muy cariñosa.—EFE.

METALXAS DECLARA QUE GRECIA DEFENDERA SU INDEPENDENCIA

Atenas, 3.—Con motivo de la fiesta de Primero de Mayo, el jefe del Gobierno general Metalxas, ha pronunciado un discurso en el Pireo.

Dijo que Europa se encontraba bajo una atmósfera de humo de pólvora, guerra, inquietud y angustia.

Opina que en esta guerra no se disputa solo la posesión de tal o cual terreno, sino que las causas eran más profundas y que sus consecuencias serían desastrosas para la humanidad.

Declaró que los acontecimientos encuentran a Grecia más unida y poderosa que nunca y que el país en caso de agresión, defendería su independencia.—EFE.

LA CONSTRUCCION DE SUBMARINOS EN HOLANDA

Amsterdan, 3.—Ha sido puesto en servicio el submarino C 25, que forma parte de la serie de 10 que se está construyendo y de los cuales están ya navegando cuatro.

Estos submarinos son de 995 toneladas en la superficie.—EFE.

EL ALCALDE DE BUDAPEST

Milán, 3.—El alcalde de Budapest, ha llegado a Venecia, donde permaneció unos días, en visita oficial.—EFE.

EL CONDE CIANO RECIBE AL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Roma, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, ha recibido al Embajador de los Estados Unidos, con quien celebró una extensa conferencia.—EFE.

EL CARDENAL MAGLIONE RECIBE A LA MISION PORTUGUESA

Roma, 3.—El secretario de Estado de la Santa Sede, ha recibido a los plenipotenciarios portugueses.

Se insiste en que el nuevo Concordato se firmará el sábado o a lo más tardar el martes próximo.—EFE.

LLEGADA DE BRUNO MUSSOLINI

Lisboa, 3.—Ha llegado en avión al aeródromo de Cintra, Bruno Mussolini, hijo del Duce.—EFE.

Un crucero inglés y un buque mercante hundidos y seis más gravemente averiados

París, 3.—Parte oficial de guerra de la tarde:

«Actividad de los elementos de contacto. Un encuentro de patrullas en Los Vosgos se desarrolló a favor nuestro. En el curso de las últimas operaciones en el Mar del Norte, uno de nuestros contratorpederos, ha sido gravemente averiado y un patrullero que chocó con una mina, se ha hundido. Un submarino nuestro ha torpedeado a un submarino alemán.—EFE.

Londres, 3.—Comunicado del ministerio de la Guerra:

«Las fuerzas aliadas que durante las jornadas anteriores han realizado operaciones para retrasar el avance alemán al sur de Trondjen, después de rechazar numerosos ataques, se han replegado ante el empuje del enemigo y han logrado reembarcar en Andalsness y en otros puntos. Este reembarque se ha efectuado, a pesar de los ataques enemigos para destruir este puerto y las líneas de comunicaciones. En la región de Narvik, continúan las operaciones y nuestras fuerzas siguen conteniendo al enemigo. En la región de Namsos nada nuevo que señalar.»—EFE.

Berlín, 3.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«Las operaciones entre Oslo y Trondjen

TRATADO FRANCO-PORTUGUES

Lisboa, 3.—Se ha firmado un tratado franco-portugués, acerca del régimen que ha de observarse para los obreros portugueses que trabajan en Francia y para los franceses que emplean sus actividades en Portugal.—EFE.

EL JAPON ESTA CONSTRUYENDO CUATRO ACORAZADOS

Nueva York, 3.—El ministro de Marina ha manifestado que los Estados Unidos deben establecer un intercambio de información con el Japón, acerca de la construcción de buques de guerra.

Dijo también que en la actualidad el Japón está construyendo, por lo menos, cuatro acorazados.

LA PUBLICACION DE UN SEMANARIO ROJO EN LONDRES

Londres, 3.—El diputado conservador Alland Agrant, ha preguntado en la Cámara al ministro del Interior acerca de las medidas adoptadas contra un semanario rojo que aparece en Inglaterra y que pretende perturbar las relaciones entre la Gran Bretaña y España, e inquirió si se limitarán a impedir su salida del territorio inglés.

El subsecretario del Interior contestó que consultaría sobre esta cuestión al ministro de Negocios Extranjeros.—EFE.

se han caracterizado por los combates en persecución del enemigo. Las tropas británicas han evacuado precipitada y desordenadamente la región de Andalsness. Cerca de Dombas ha caído en poder de los alemanes una inmensa cantidad de provisiones del enemigo. Nuestras vanguardias se encuentran a 40 kilómetros al S. E. de Andalsness. Han sido capturados 300 soldados noruegos que los ingleses habían emplazado para cubrir su retirada. El Comandante de las tropas noruegas, impresionado por los acontecimientos, ha ordenado a las tropas de la región de Moeren y Roustels, que cesen en su inútil resistencia y se retiren.

La línea férrea de Dombas a Trondjen, se encuentra completamente en nuestro poder y en perfectas condiciones. Las tropas alemanas avanzan desde Bergen hacia el este, estableciendo contacto con las que proceden de Oslo. El número de prisioneros y el botín, aumentan constantemente. En Narvik y en Trondjen, sin novedades de importancia.

La aviación alemana ha continuado sus ataques de destrucción y perturbación de los lugares de desembarco enemigos. En los alrededores de Narvik fueron atacadas las baterías y en el mar las unidades inglesas. Ha sido alcanzado en la popa por una bomba, un crucero, causándose un gran incendio. Después de otras grandes detonaciones se hundió. Un buque mercante ha sido hundido y seis más han sido gravemente averiados. Han sido derribados seis aparatos ingleses. En el frente occidental, sin nada de interés.—EFE.

Los alemanes han ocupado Andalsness

Berlín, 3.—(Urgente).—Comunicado del Alto Mando alemán:

«Las tropas alemanas han perseguido a los destacamentos ingleses en su retirada y han comenzado a entrar en Andalsness, donde se ha izado la bandera de la cruz gamada a las 15 horas.»—EFE.

LA ACCION AEREA BRITANICA CONTRA LAS BASES ALEMANAS

Londres, 3.—Un comunicado del ministerio del Aire dice que la aviación británica ha continuado sus ataques contra las bases aéreas enemigas en Dinamarca y Noruega.

En el día de ayer, fué bombardeado nuevamente el aeródromo de Stavanger, así como el de Alboos en Dinamarca, donde fueron arrojadas grandes cantidades de explosivos.

En el curso de un vuelo nocturno sobre el mar del Norte, un avión inglés persiguió a otro enemigo que cayó al agua.—EFE.

ULTIMA HORA NOTAS CURIOSAS DE

Continúa la tensión en el Mediterráneo

El Cairo, 3.—La tensión en el Mediterráneo sigue siendo objeto de la atención por parte de Egipto.

Con el jefe del Gobierno egipcio han conferenciado los embajadores de Inglaterra y Francia, el ministro de la Defensa y el comandante en jefe de las fuerzas aliadas.

Después el ministro de la Defensa manifestó que la conferencia no había sido motivada por ningún peligro inminente, pero sí para adoptar las medidas necesarias para que Egipto tenga garantizada su seguridad.

Una de estas medidas ha sido la de estrechar la vigilancia cerca de los extranjeros sospechosos.—EFE.

INFORMACION EXTRANJERA DESMENTIDA

Sofía, 3.—La Agencia oficial búlgara desmiente una información extranjera, según la cual un patrullero alemán disfrazado había anclado en un puerto de Bulgaria.—EFE.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Sofía, 3.—El nuevo ministro de Francia ha presentado sus cartas credenciales al rey Boris.

El representante francés anunció que su país estaba dispuesto a estrechar las relaciones con Bulgaria.

El rey Boris le contestó en términos amables, congratulándose de la amistad que existe entre los dos países y prometió laborar por un acercamiento más estrecho y por el desarrollo del intercambio de mercancías.

Opinó que la amistad franco búlgara, era un elemento de paz.—EFE.

UNA PROTESTA DE FRANCIA AL JAPON

Tokio, 3.—El embajador francés ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros del Japón para protestar de los nuevos bombardeos por la aviación nipona del ferrocarril de Hanay.—EFE.

UN AVISO BRITANICO HUNDIDO

Londres, 3.—Un comunicado del Almirantazgo da cuenta de haberse perdido un aviso británico de 1.200 toneladas, que fue objeto del ataque aéreo del enemigo.

Después de disparar contra sus atacantes y derribar un aparato y averiar a otro, el buque se incendió y como la tripulación no pudo sofocarlo, decidió hundirlo para evitar peligros a la navegación. No ha habido bajas.—EFE.

EL MATERIAL DE GUERRA COGIDO EN BERGEN

Berlín, 3.—De fuente autorizada se declara que entre el material de guerra cogido por los alemanes en Bergen, figuran grandes cantidades de municiones, centenares de bombas de aviación, 40 caballerías, un centenar de automóviles y 200 bicicletas.—EFE.

TODAS PARTES

MARK TWAIN

El 23 de Abril de 1910, moría, a la edad de 65 años, el humorista más célebre norteamericano. Y sus amigos festejan su XXX Aniversario recordando sus mejores anécdotas:

«El visitante interrogaba a Mark Twain: —¿Y era usted el único hijo? ¿No tenía usted hermanos ni hermanas?»

—No puedo acordarme exactamente. —¡Cómo! Pero ese retrato de la pared, que se le parece tanto, ¿no es uno de nuestros hermanos?»

—¡Ah, sí! Me hace usted recordar. Este es William Bill, como le llamaban al pobre.

—¿Cómo le llamaban? ¿Es que está ya muerto?»

—Ciertamente. Por lo menos, eso supongo. Existe un gran misterio sobre ello. Es preciso que le diga que el difunto y yo éramos gemelos. Un día nos llevaron al baño, cuando aún sólo teníamos dos semanas, y uno de nosotros se ahogó. Pero no sabemos quien fué. Hay quien dice que fué Bill; otros piensan que fui yo... Pero yo voy a confiar a usted un secreto, que hasta ahora no he revelado a nadie en el mundo: Uno de nosotros tenía una marca, una peca sobre el dorso de la mano derecha; aquel era yo. El de la peca es aquella criatura que se ahogó...»

EL AERODROMO DE STAVANGER HA SIDO ATACADO 17 VECES

Londres, 3.—El aeródromo de Stavanger ha sido atacado ya 17 veces y además ha sufrido un bombardeo de la escuadra inglesa.

Las bases aéreas ocupadas en Dinamarca, Arboos, ha sufrido seis bombardeos.—EFE.

LAS VACACIONES DE LA CAMARA

Londres, 3.—Chamberlain ha anunciado en la Cámara que las vacaciones de Pentecostés, empezarán después de las sesiones que se iniciarán el martes y durarán hasta el 22 de Mayo.

Se sabe que el debate sobre la guerra durará dos o tres días.—EFE.

EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN NO DEBE INTERPRETARSE TENDENCIOSAMENTE

París, 3.—El ministro de Información Frossard, ha comentado por radio el discurso de Chamberlain y después de analizarlo ha dicho que no permite las interpretaciones tendenciosas, ya que no ha dicho más que la verdad estricta.—EFE.

DISMINUYE LA NAVEGACION POR EL MEDITERRANEO

Gibraltar, 3.—Se ha observado una notable disminución en la salida de buques mercantes hacia el Mediterráneo.—EFE.

El visitante cogió discretamente su sombrero, sonrió con aprobación y, aterrorizado, salió de la habitación dando traspies.

EVASION

En el pueblo inglés de Taghmon ha ocurrido recientemente un suceso, que ha alimentado por unos días las conversaciones lánguidas de sus pacíficos vecinos, y se recordará allí siempre con pánico.

Fué a visitar el pueblo un circo ambulante. Y, como en las películas, una leona hambrienta se escapó de su jaula inesperadamente llevando la angustia a los habitantes de los alrededores. La Policía se encargó de dar en seguida la angustiosa señal de alarma, para comunicar a los pueblos y villorios de la vecindad, tan terrible noticia.

Muy pronto se organizó la caza de la pobre leona. Además de los empleados del circo, se formaron equipos de voluntarios, que se lanzaron al campo armados, en busca de la leona.

A un agricultor irlandés, James Winter, tocó el honor de capturar a la fiera, después de innumerables peripecias.

Los que fueron aspirantes a ser devorador por el famélico bicho, felicitaron entusiasmados al heroico cazador.

QUERRELLA CURIOSA

Ante el Tribunal de Budapest ha comparecido el joven pintor Matias Lukas, que hizo aparecer en una exposición un bonito cuadro que representaba un hermoso señor con cara de idiota, y cuyo título explicativo era el siguiente: «Retrato de un indeseable».

Pocos días después de la apertura de la exposición irrumpió violentamente en la Dirección un caballero irridadísimo. Entre las palabras que se le agolpaban por salir todas de una vez, pudo entenderse, aparte de algunos términos ligeramente sonrojantes, que el citado indignado señor pretendía retirar un cuadro de la Exposición, mostró una carta en la que el señor retratado declaraba en forma tajante y enérgica que el retrato no guardaba la menor relación con su persona, y, en vista de ello, el expositor no retiró el cuadro.

Este es el motivo de la querrela.

En la Audiencia, el artista declaró haber ejecutado la imagen incriminada según instrucciones del propio querellante, quien, efectivamente, posó ante el pintor durante varias sesiones.

Terminado el trabajo, el demandante rehusó aceptarlo, porque el retrato no se le parecía.

Al fin, tuvo que comprarlo vertiginosamente para que no permaneciera por más tiempo en la sala, con lo cual el pintor consiguió su propósito pero no sin antes pagar 40 pengoes de multa por difamación.

Gran Compañía Lírica Infantil

en el Teatro Duque de Rivas

Atraídos por la novedad de este anuncio, hemos procurado conseguir informes sobre el nuevo espectáculo que hoy prepara para la presente semana la Empresa A. Cabrera.

Se trata de una agrupación seleccionada de pequeños artistas que en tiempo no lejano actuó en Madrid, con éxito de clamor, en el Teatro Fontalba de la Capital de España.

Agrupados y dirigidos con paciencia sin igual por el maestro LEGAZA, constituye esta agrupación la más perfecta de cuantas de este género han recorrido los escenarios de España. Han actuado ya en el Norte y Levante y la duración de la gira por Andalucía hace meses iniciada, pone de manifiesto su mérito y valor. Málaga, Granada, Almería, Cádiz, Jaén... pueden decir de la valía de estos precoces y futuros grandes actores.

Forman parte del espectáculo como figuras destacadas del mismo, la pequeña bailarina FLOR DE ALBAICIN; la recitadora y gran actriz, LUISITA ESPAÑA; PERLITA, cantante; MARUJITA IMPERIO, otra gran actriz; MARIANELA, maquetista; FERNANDITO D'ALVI, galán cinematográfico, que actuó en la producción española, EL OCTAVO MANDAMIENTO; EL GRAN QUIQUI, gracioso primer actor cómico, PAQUITO, otro actor cómico; LUISITO YANCE, como su padre, notable tocador de guitarra, (la guitarra es mayor que él); MANOLO FERNANDEZ, cantador andaluz, y LUISITO HONPANERA, bailes americanos. Otros «actores» y «actrices» cuyos nombres no recordamos y harían pesada la relación, componen este espectáculo sin igual.

Su presentación en Córdoba tendrá lugar mañana sábado en el Teatro DUQUE DE RIVAS, en funciones a las siete y media tarde y diez y tres cuartos noche, al precio de BUTACA CUATRO PSETAS, poniendo en escena el guión cinematográfico, letra y música del maestro LEGAZA, titulado ESTAMPAS VIVIENTES 1940.

Los precios es indudable son populares. El público como siempre árbitro en la cuestión, nos dará la razón o no. Nosotros auguramos un éxito sin precedente, pues el espectáculo lo merece. ¡Ya lo veremos...!

HOY:

Te encuentras lleno de vida y en tus energías y competencia cifras el porvenir. Días llegarán en que los años te obliguen al descanso. Procura estar afiliado en el Subsidio de Vejez. Acude a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Cine Alkazar

HOY VIERNES 3

¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO!



ESTRENO DEL

Noticiario Fox núm. 16

con una fiesta andaluza
en un cortijo de Córdoba



Sensacional Estreno de
la graciosísima super-
producción NACIONAL

LEYENDA ROTA

LA IRONIA MAS FINA Y LA
GRACIA MAS JOCOSA, SE HA
UNIDO EN ESTE GRANDIOSO
FILMS SATIRIZA EL TAN MA-
NOSEADO ASUNTO DE LA ES-
PAÑA DE PANDERETA

INTERPRETADA POR

MARUCHI FRESNO
JUAN DE ORDUÑA
MANUEL ARBÓ
y MARY PAZ

El éxito cumbre en el local de
los grandes acontecimientos

CINE

GRAN TEATRO.—«HEROES EN AFRI-
CA»

Una película alemana, y como tal, de perfecta realización, es la que bajo el título de «Héroes en Africa» estrenó anoche el Gran Teatro.

Los films guerreros, para que interesen, tienen que tener como base una acabada realización y una dirección cuidadosísima, ya que el público de nuestro tiempo está «hecho» a tales escenas, no solo de «vista»—visión de tanta magnífica película que sobre dicho asunto se ha llevado a efecto—, sino aún de experiencia real.

Y esta es la gran ventaja de la que nos ocupa. Que las escenas se suceden con la emoción de algo palpable y trágico.

En el fondo palpita un argumento sentimental, como siempre. Pero en la retina del espectador queda grabada la visión de su magnífica fotografía. He aquí, a nuestro juicio, el mayor mérito de «Héroes en Africa».—J. L.

Auxiliar a todo desvalido y enfermo en sus dolencias pretende con sus enfermerías de urgencia la Sección Femenina. Ayuda tú comprando el sello de «JOSE ANTONIO».

Teatro Duque de Rivas

SABADO 4 DE MAYO

A LAS 7'30 TARDE y 10'45 NOCHE

DEBUT DE LA GRAN COMPAÑIA LIRICA INFANTIL del Teatro FONTALBA, de Madrid, con el guión Cinematográfico

Estampas vivientes 1940

Maravilloso espectáculo para mayores y pequeños

Butaca, cuatro Ptas.

EL

GAS

es lo más

L i m p i o

C ó m o d o

E c o n ó m i c o

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e Industriales

Instalaciones alquiladas

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ide el Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy viernes. A las ocho tarde y 10'45 noche. **HEROES EN AFRICA**, la magnífica película alemana, presentada por la distribuidora nacional «Hispano-Italo-Alemán Films». La declaración de guerra entre Alemania e Inglaterra, separa a los buenos amigos de las Colonias en el Africa Oriental. Un film guerrero de intensa trama. Butaca, 2'25; Anfiteatro, 1'20; Paraíso, 0'60. Taquillas, desde las seis.—Mañana sábado: **MARIQUILLA TERREMOTO**, el formidable éxito de Cifesa que interpreta Estrellita Castro.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 17-50

Hoy viernes. A las ocho tarde y diez y tres cuartos noche. Últimas proyecciones de la superproducción Paramount en español, titulada **LA LLAVE DE CRISTAL**. Creación de George Raft y los complementos **BETTY SIGUE LA MODA** y **ALBUN MUSICAL**, en colores. Butaca, 2'25; Grada, 0'60.—Mañana sábado a las siete y media tarde y diez y tres cuartos noche. Debut de la gran Compañía Lírica Infantil española del Teatro Fontalba de Madrid con el estreno del Guión Cinematográfico **ESTAMPAS VIVIENTES 1940**. Éxito enorme de la Compañía Infantil. Butaca, 4'00 pesetas. Vean programas.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy viernes. A las ocho tarde y 10'45 noche. Metro Goldwyn Mayer, presenta a Eleanor Power en la máxima de sus creaciones **NACIDA PARA LA DANZA**, en español. Butaca de patio, 2'25; Entresuelo, 1'20.—Mañana sábado estreno de la obra inmortal Shakespeare realizada por Metro Goldwyn Mayer e interpretada por Norma

Shearer y Leslie Howard, John Barrymore en **ROMEO Y JULIETA**.

IN KAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy viernes. A las ocho de la tarde y 10'45 noche. Primero: Estreno del **NOTICIARIO FOX NUM. 16** con una fiesta andaluza en un cortijo de Córdoba. Segundo: Sensacional estreno de la graciosísima superproducción nacional **LEYENDA ROTA**, interpretada por Maruchi Fresno, Juan de Orduña, Manuel Albó y Mary Paz. Butaca, 2'00 pesetas; Medias entradas, 1'00.

Asegure su cosecha en **"VICTORIA"**

Compañía alemana de seguros contra **INCENDIOS**

Subdirección:

Rafael Salinas Ancherberg

Torres Cabrera, 1 dupdo. CORDOBA

Seguros contra los **"HERMES"** Accidentes del Trabajo.—Seguro individual.

Delegado en Córdoba **DON ANGEL GIMENEZ RUIZ**

JESUS MARIA, NUMERO 1

Clinica, Claudio Marcelo, 8.—Hospitalizaciones, Sanatorio del Doctor Ansorena, Gran Capitán, 17

Círculo de la Amistad

(LICEO ARTISTICO Y LITERARIO)

La Junta Directiva de esta Sociedad se complace en poner en conocimiento de los señores socios, que hoy día 3 se celebrará la fiesta de la Cruz de Mayo, que empezará a las once de la noche, rogando asistan acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia, las que de ser posible, concurrirán con trajes de verbenas.

Para el acceso a la fiesta quedan en vigor las prevenciones que para fiestas anteriores.

Para curar la sarna **SARNICIDA MOISES**

C. D. R. "Santa Marina"

Este Club celebrará grandes verbenas durante los días 4, 5, 11, 12, 18, 19 y 23.

Ante la verbenas celebrada estuvo animadísima.

Anuncios económicos

VENDO carro valenciano, carga 2.500 kilos, con guarniciones tres caballerías. Razón: Montoro, Veterinario Delgado.

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 2576.

SE VENDEN tres carros seminuevos propios para cargar cuatro bidones o cuatro botas de vino. Para verlo y tratar, Campo de San Antón, 15. Teléfono, 2563.

HABITACION para estudio y dormir en casa particular buenas condiciones desea caballero. Ofreced por escrito a M. M., en la Admón. de este periódico.

SE VENDEN todos los materiales de derribo de las casas, 4 y 6 de la calle de Saravia, Razón; Teléfono, 2650.

EN «LAS CAMPANITAS» se venderán vinos corrientes y de calidad, conservas de todas clases, vermouth, jarabes, coñac, aguardientes y todo cuanto abarca el ramo de conservas y bebidas a precio de almacén. No lo olvide, en «Las Campanitas». Pronto apertura.

EN CASA honorable se admitirían tres caballeros formales en familia. Para informes, en esta Administración.

«LA VICTORIA». Helados. Horchatería y depósito de hielo de «La Mezquita», San Pablo, 55.—Teléfono 18-73.

VETERINARIOS, GANADEROS: Para análisis, vacunas, consultas, Instituto Biología Aplicada. Paseo Victoria, 6.

RETAL de cera y bujías se compra. Casa POZO. Reloj, 1. Teléfono, 2858.

PAPELES y pastas para filtros, marca EL SOL, para todos los usos, secantes y para Bodegas. Muestras y precios, CASA POZO, Reloj, 1. Teléfono, 2858.

PACO Peluquero de señoras, Permanente Solriza. Servicio a domicilio. Blanco Belmonte, 10.

TAQUIGRAFA: Lecciones a domicilio. Señoritas y niños. Alfaro, 21.

HAGA sus encargos de fotografías a «Publicidad Morales». Teléfono, 18-36.

TABERNA «HUEVOS Fritos». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono, 2528.

PARA LOS TURISTAS—porque los de aquí ya lo saben; ¿Qué dónde está el manantial del salero? ¡Mira que la pregunta! Ante la Esquina te Espero.

ARRIENDASE dos personas, habitación solo dormir. Teléfono, 18-36.

SE VENDE casa Sierra Nevada (Granada), 1.500 mts. altura; todo confort. Agua potable. Luz eléctrica; paisaje maravilloso. 30 minutos desde Granada. Carretera Sierra Nevada. Barátísima. Dirijan ofertas M. C. Lista Correos, Granada.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00 »
Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

PULSO DEL MUNDO

Superioridad de la Aviación alemana

El panorama de la guerra de Noruega no ha cambiado sensiblemente en las últimas veinticuatro horas. Los alemanes siguen teniendo la iniciativa y el control de las comunicaciones con sus bases, lo que les permite reforzar sus contingentes de tropas, cuantas veces lo exige el desarrollo de las operaciones.

Continúa la batalla de Tromsø, donde los aliados presentan una gran resistencia, pero sin que logren cortar los avances de los germanos. Las operaciones se realizan con la precisión matemática de unas maniobras, y los alemanes tratan últimamente de colocarse a retaguardia de sus enemigos.

En Aadalness, los aliados han conseguido desembarcar nuevos elementos, pero en circunstancias bien difíciles, pues las tropas desembarcadas han sido intensamente bombardeadas por la aviación alemana.

En el aire, los contendientes pugnan por decidir una superioridad definitiva, y según informes neutrales, esta superioridad la detentan hoy los alemanes.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA

Muy pronto empezará el intercambio entre estudiantes españoles y alemanes previsto en el acuerdo cultural hispano-alemán. Los estudiantes germanos proyectan hacer una edición muy completa de los discursos de Franco y José Antonio.

El Duce ha nombrado Embajador de Italia en Berlín al señor Dino Alfieri.

Se ha clausurado la Feria de Milán, siendo el Pabellón llamado «Mágica de la química alemana», uno de los más visitados, hasta el punto de haber tenido que clausurarse en varias ocasiones, para poder hacer posible el ordenado desfile de visitantes.

Ha constituido un verdadero éxito el empréstito sueco de defensa nacional. En el primer día de su emisión se han cubierto treinta millones de coronas.

El Consejo de Indias neerlandesas ha decidido construir para defensa de la metrópoli, tres acorazados de 27.000 toneladas.

EL PARAISO SOVIETICO

Un nuevo testimonio de la bienaventuranza que disfrutaban los rusos es el libro que acaba de publicar el general Krivitsky, Jefe del Contraespionaje soviético en la Europa occidental. Es un nuevo arrepentido, que después de sufrir varias tentativas de asesinato, ha roto con toda su familia estaliniana.

Empieza confesando que creía en el comunismo, viéndolo como la aurora de una sociedad nueva y mejor, y tanto celo demostró por la Causa, que en 1937 Stalin le condecoró con el más alto cintajo con que se premia la labor de los diplomáticos rusos: la gran hoz de la bandera roja. Seis meses después el mismo Stalin daba orden a la G. P. U. de asesinarlo donde quiera que se le encontrase. Cuenta en su libro las mismas miserias y las mismas monstruosidades que nosotros aprendimos de memoria, durante la dominación roja en España. Según el autor, el deber primordial que tienen actualmente los ciudadanos rusos, es el «desenmascarar a los traidores» y descubrir a los espías, y este deber se traduce prácticamente en el deber de acusarse los unos a los otros, con lo que se ha conseguido que nadie pueda vivir tranquilo. Sigue la depuración a la orden del día: a unos se les depura por revolucionarios y a otros por... contra revolucionarios.

El general Krivitsky confiesa «que se ha equivocado» e incluso que ha cometido crímenes (quizás se acuerde en su arrepentimiento, un poco tardío, de la guerra de España), y quiere repararlos en lo posible empezando por hacer una buena confesión. Después tratará de «rehacerse una vida honesta».

Según el citado diplomático, la política rusa se desenvuelve en un ambiente de truculencia, mucho más propio para ser descrito en una novela policial, que en un libro de historia, y los políticos son despenados de sus preocupaciones con la misma facilidad con que se suprime a los diplomáticos o a los obreros.

Los gansters americanos tienen mucho que aprender de los procedimientos silenciosos y ultra-rápidos con que actualmente se «trabaja» en Moseú.

El jefe del contra-espionaje ruso cuenta en su libro todas las aventuras, desventuras, saltos trágicos y piruetas macabras que padecen los diplomáticos que gozan de la «confianza del amo».

En el último intento de liquidación que sufrió Krivitsky, se le había anestesiado previamente con el engaño de enviarle a su mejor amigo, que le notificó solemnemente, que nunca sería considerado por Stalin como un traidor, sino como un hombre cansado que debía tomarse una vacación, y esta vacación hubiese sido eterna si no lo impide la policía americana.

FEDERICO ROCA.

DE AYER A HOY

LOS ALIADOS

ABANDONAN LA

Noruega Central

La maniobra genial del Ejército alemán en Noruega, ha confirmado, aún antes de lo esperado, aquel nuestro juicio, apuntado en la croniquilla de ayer, El reembarque de las fuerzas aliadas, que operaban en la zona central del país. El fiord de Aandalness ha visto cómo las tropas inglesas ocupaban los barcos de transportes, para abandonar sus posiciones, en las que corrían el peligro de ser totalmente envueltas. La lucha queda, pues, localizada a Narvik, donde, atrincherados los aliados, ofrecen una más eficaz resistencia al empuje germano.

En la Cámara de los Comunes, el «premier» Chamberlain ha dado cuenta de este repliegue, afirmando que se ha realizado con toda normalidad y éxito, pese a la constante acometividad de la Aviación alemana, que ha destruido fiords, nudos de comunicaciones, etc., para evitar el reembarque de los ingleses. También el Jefe del Gabinete británico, al dar cuenta de la retirada ha anunciado la ausencia de los mares del Norte de núcleos de navios aliados, que van camino de Alejandría, para poder atender cualquier eventualidad que surja en el Mediterráneo. Por cierto que en El Cairo, el Jefe del Gobierno egipcio ha celebrado sendas conferencias con los embajadores y jefes de Cuerpos de Ejército anglo-francés, para adoptar medidas que garanticen la seguridad del país.

Y como el problema del Mediterráneo ha pasado a ocupar plano destacado en la actualidad, Grecia habla ya por boca de su primer Ministro Metaxa para proclamar que está perfectamente preparada y se siente fuerte para responder a toda agresión.

Mientras el mundo se deja conmover por aires marciales; mientras los beligerantes se dan de mamporros y siembran los suelos de hierro mortífero; mientras los neutrales sienten la zozobra y la angustia de los momentos actuales; el Papa, en la ceremonia de canonización de dos Beatas francesas, eleva su voz conciliadora y pide una vez más que la divina luz ilumine los corazones de los gobernantes para que la paz vuelva a extender su imperio sobre las naciones. Así sea.

Tengo fé en vuestra obra: ha dicho el Caudillo a las Falanges Femeninas. Tenla tu también y ayúdanos comprando el sello de JOSE ANTONIO.